

हरियाणा केंविवि में दाखिले के लिए आवेदन तिथि बढ़ी



हरिभूमि न्यूज, महेंद्रगढ़

हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय जाट-पाली में शैक्षणिक सत्र 2017-18 के लिए दाखिला प्रक्रिया के अंतर्गत ऑनलाइन आवेदन की अंतिम तिथि 14 अप्रैल से बढ़ाकर 19 अप्रैल कर दी गई है। विश्वविद्यालय में सीयूसीईटी 2017 के नोडल ऑफिसर डा. अजयपाल शर्मा ने बताया कि विश्वविद्यालय में उपलब्ध स्नातक, स्नातकोत्तर, एमफिल, पीएचडी, पाठ्यक्रम की 1445 सीटों पर दाखिले केंद्रीय विश्वविद्यालय संयुक्त प्रवेश परीक्षा सीयूसीईटी 2017 के आधार पर किए जा रहे हैं।

- ऑनलाइन आवेदन-19 अप्रैल
- प्रवेश पत्र डाउनलोड -05 मई से
- प्रवेश परीक्षा-17-18 मई
- प्रवेश परीक्षा के परिणाम-7 जून

सीयूसीईटी 2017 के लिए ऑनलाइन आवेदन की प्रक्रिया बीती 20 मार्च से जारी है। आवेदन प्रक्रिया के बाद 17 व 18 मई को देश भर के 76 परीक्षा केंद्रों पर प्रवेश परीक्षा आयोजित की जाएगी। हरियाणा राज्य में हिसार व महेंद्रगढ़ में परीक्षा केंद्र बनाए जाएंगे जबकि एक केंद्र चंडीगढ़ में भी उपलब्ध रहेगा।



हकैविवि में ऑनलाइन आवेदन की तिथि बढ़ी

अमर उजाला ब्यूरो

महेंद्रगढ़।

हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में शैक्षणिक सत्र 2017-18 के लिए प्रवेश प्रक्रिया के अंतर्गत ऑनलाइन आवेदन की अंतिम तिथि 14 से बढ़ाकर 19 अप्रैल कर दी गई है। विश्वविद्यालय में उपलब्ध स्नातक, स्नातकोत्तर, एम.फिल., पीएच.डी. पाठ्यक्रम की 1445 सीटों पर दाखिले सीयूसीईटी 2017 के आधार पर किए जा रहे हैं। सीयूसीईटी-2017 के लिए ऑनलाइन आवेदन की प्रक्रिया बीती 20 मार्च से जारी है। आवेदन प्रक्रिया के बाद 17-18 मई को देश भर के 76 परीक्षा केंद्रों पर प्रवेश परीक्षा आयोजित की जाएगी। हरियाणा राज्य में हिसार व महेंद्रगढ़ में परीक्षा केंद्र बनाए जाएंगे।

सीयूसीईटी-2017 के नोडल ऑफिसर डॉ. अजयपाल शर्मा ने बताया कि सीयूसीईटी के अंतर्गत देश के दस केंद्रीय विश्वविद्यालयों के जारी आवेदन प्रक्रिया की अंतिम तिथि 14 अप्रैल

निर्धारित थी जिसे अब 5 दिन बढ़ाकर 19 अप्रैल कर दिया गया है। उन्होंने बताया कि हकैविवि उपलब्ध विभिन्न पाठ्यक्रमों के लिए निर्धारित सीटों के मुकाबले दो से तीन गुणा अधिक आवेदन आ चुके हैं। यहाँ बता दे कि हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय स्नातक कोर्स के लिए 490, स्नातकोत्तर के लिए 890, एम.फिल. के लिए 18 एवं पीएच.डी. के लिए 47 सीटें हैं। डॉ. अजयपाल ने बताया कि सीयूसीईटी-2017 के माध्यम से विभिन्न 10 केंद्रीय विश्वविद्यालयों में दाखिला होगा और इसके लिए विवि की वेबसाइट पर जाकर आवेदन कर सकते हैं। इसके अलावा आवेदक हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय की वेबसाइट से भी प्रवेश परीक्षा के लिए ऑनलाइन आवेदन फार्म भर सकते हैं। उन्होंने बताया कि 5 मई से प्रवेश पत्र डाउनलोड किए जा सकेंगे जबकि 17 और 18 मई को प्रवेश परीक्षा आयोजित की जाएगी। इसके अलावा 7 जून को प्रवेश परीक्षा का परिणाम घोषित किया जाएगा।

छात्रों के लिए लगाई डा. अंबेडकर पुस्तक प्रदर्शनी, निबंध प्रतियोगिता आयोजित बाबा साहेब के पदचिन्हों पर चले

सामाजिक समानता के लिए डा. अंबेडकर के प्रयासों का ही नतीजा है। भारत में पिछड़े, शोषित वर्ग को समानता का संवैधानिक अधिकार प्राप्त है।

हरिभूमि ब्यूरो | महेंद्रगढ़

डा. भीमराव अंबेडकर की भूमिका भारत के निर्माण में बेहद अहम रही है। जीवन में सामाजिक स्तर पर व्यापक चर्याओं से जुड़े हुए बाबा साहेब ने भारत के निर्माण में जो योगदान दिया है वो अद्वितीय है फिर चाहे बात संविधान निर्माण की हो या फिर शिक्षा, राजनीति व सामाजिक क्षेत्र में उनके द्वारा किए गए प्रयासों को। सामाजिक समानता के लिए डा. अंबेडकर के प्रयासों का ही नतीजा है। भारत में पिछड़े, शोषित वर्ग को समानता का संवैधानिक अधिकार प्राप्त है। डा. अंबेडकर की प्रसंगिकता आज भी बनी हुई है। उनसे हमें प्रेरणा लेनी की जरूरत है। यह विचार हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. आरसी कुहाड़ के विवि में आयोजित अंबेडकर जयंती के कार्यक्रम में सुनाए गए। फैकल्टी ऑफ आर्ट्स, ह्यूमैनिटीज एंड सोशल साइंसेस की ओर आयोजित कार्यक्रम में कुलपति प्रो. आरसी कुहाड़ के भेजे गए ये विचार विद्यार्थियों व शिक्षकों के समक्ष शिक्षा विभाग की प्रो. नीरजा धानूडू ने प्रस्तुत किए। इस अवसर पर विश्वविद्यालय में शिक्षार्थियों व शिक्षकों की बीच समूह चर्चा व निबंध प्रतियोगिता का भी



महेंद्रगढ़। हकैविवि जट्ट-फाली में अंबेडकर जयंती के उपलक्ष्य में आयोजित कार्यक्रम में समूह चर्चा में भाग लेते तथा नारंगल में डा. अंबेडकर के विचार पर पुष्प अर्पित करते स्कूल स्टूडेंट्स। फोटो: हरिभूमि



महेंद्रगढ़। हकैविवि जट्ट-फाली में अंबेडकर जयंती के उपलक्ष्य में आयोजित कार्यक्रम में समूह चर्चा में भाग लेते तथा नारंगल में डा. अंबेडकर के विचार पर पुष्प अर्पित करते स्कूल स्टूडेंट्स। फोटो: हरिभूमि

सुबर्नी-पाठशाला में बॉटी पाठ्य सामग्री

नारकोला। श्री बालाजी जलदित्त संस्कृत (प्रकाश) की ओर से कोट परिसर में चलाई जा रही सुबर्नी-पाठशाला में मुख्यतः डा. बाबा भीमराव अंबेडकर की चर्चा में बच्चों को पाठ्य सामग्री वितरित की गई। इन अवसर पर स्कूल शिक्षक के कक्षा कि रंग में अभाव कलस एवं वित्त समझ के आने बच्चों के लिए एक चुनौती तुरंत बाबा साहेब ने दिया था। यह एक मात्र सच का ज्ञान अंतर शिक्षा। इन सच का अर्थ है कि ज्ञान ज्ञान ज्ञान एवं सत्यता के लिए पढ़नी ही शिक्षा होने को है। साक्षर समाज लोगों के पास शिक्षा प्रति के अर्थक साक्षर है। लोकतांत्रिक व्यवस्था के बचने के साक्षरों के अभाव में वे रास्ते भ्रष्ट हो जाते हैं और पूर्ण शिक्षणी युवा एवं वैभव को छोड़ें हुए मिलते हैं। लोकतांत्रिक व्यवस्था के अर्थक अर्थक है और शिक्षा का महत्त्व साक्षर समाज बड़े-बड़े अर्थक प्राप्त कर सकते हैं। इसे ही परिश्रम करते हुए (प्रकाश) श्री बालाजी संस्कृत महेंद्रगढ़ सुबर्नी-पाठशाला में महिला बच्चों के लिए पाठशाला प्रकाश उद्योग शिक्षा से संबंधित आवश्यक वस्तुएं उपलब्ध कराने का प्रयास कर रहे हैं। इस शैके पर सुनील, हरजित, राजेश, विजय, रविंद्र, संदीप सांकर, प्रदीप, कलन व जयदीप सिंह संकेत हैं।

आयोजित किया गया। भारत निर्माण में डा. भीम राव अंबेडकर की प्रसंगिकता विषय पर प्रो. मूलचंद सभांगार में आयोजित कार्यक्रम में विद्यार्थियों ने आश्चर्य की आवश्यकता और उसको पुनः विवेचना पर आने विचार व्यक्त किए। इस अवसर पर शिक्षकों के बीच हुई

चर्चा में भी अंबेडकर के विषय में आचार्य राकेश मीणा ने कहा कि समाज में समानता के मोर्चे पर डा. अंबेडकर की ओर से किंग गार प्रयास बेहद उच्चोर्गी है। इसी तरह इतिहास एवं पुरातत्व विभाग के सहायक आचार्य ईश्वर परिवार ने कहा कि इसमें कोई संशय नहीं है।

बच्चों ने जयंती मनाई

नारकोला। केंद्रीय विद्यालय गुरुकुलपुरा में मुख्यतः डा. भीमराव अंबेडकर जयंती मनाई गई। प्रातः कालीन प्रार्थना के बाद आयोजित कार्यक्रम में भारतीय संविधान निर्माण को बताने किया गया। इन अवसर पर प्राचार्य विजय कुमर सिंह ने डा. अंबेडकर अंबेडकर के विचार पर व्याख्यान करते हुए भारतीय संविधान के विकास को बताने की कोशिश की। डॉ. संदीप प्रभारी भारतीय संविधान निर्माण में डा. अंबेडकर के व्यक्तित्व एवं सुविचार पर प्रकाश डाले। विद्यार्थियों को ज्ञान समीक्षा में जोड़ने में डा. अंबेडकर के जीवन परिचय पर विचार व्यक्त किया। परिचय शिक्षक वैदनाथ कश्यप ने सभी को आमंत्रित किया।

बाबा साहेब की भूमिका देश के निर्माण में और बौद्ध धर्म के उद्धार में अहम। फैकल्टी ऑफ आर्ट्स, ह्यूमैनिटीज एंड सोशल साइंसेस के डीन प्रो. सतीश ने कहा कि अंबेडकर की भूमिका राष्ट्र निर्माण में बेहद अहम रही है।



नारकोला। डा. अंबेडकर की विचार पर पुष्प अर्पित करते भाग्य मीना। फोटो: हरिभूमि

अंबेडकर के जीवन पर विचार रखे

नारकोला। अजय की ओर से मुख्यतः रविंद्र सूरज परिसर में बाबा साहेब डा. भीमराव अंबेडकर जयंती मनाई गई। इनको उपलब्ध साहित्य अंबेडकर जीवन पर विचार रखे। इन अवसर पर मुख्यतः मनुजी मण्डल रानी ने कहा कि भारतीय संविधान का विकास में बड़े स्तर तक नवाबों का योगदान है। उन्होंने बाबा साहेब के जीवन पर विचार डाले। महिला नैर्वा शिक्षक उरला रावत, मंडल उरला रानी, मीना पांडे, मंडल उरला रानी व पार्वी शोभा देवी ने भी बाबा मीना राव अंबेडकर के जीवन परिचय पर अपने विचार रखे। कार्यक्रमों में बाबा साहेब डा. भीमराव अंबेडकर का जन्म 14 अप्रैल 1891 को मध्यप्रदेश के रायचौरी जिले के मऊ गांव में हुआ था। इन्होंने शिक्षा, विचार, संघर्ष, सुधीर, पुरुष, शिक्षा, हरिजन, कुलीन, नेत्रकल संविधान संकल्प विचारों को बताने में



मंडी अंबेडकर। भारता रत्न बाबा साहेब को सम्मानित अर्पित करते हुए गुणमन्य।

बुद्धिमान व कर्मवीरों पुरुष थे : ठाकुर

मंडी अंबेडकर। अनुभूति एवं चिंतन वर्ग काव्यन संविधि के संरक्षक में डा. बाबा साहेब की जयंती मनाई गई। इनको उपलब्ध साहित्य अंबेडकर जीवन पर विचार रखे। इन अवसर पर मुख्यतः मनुजी मण्डल रानी ने कहा कि भारतीय संविधान का विकास में बड़े स्तर तक नवाबों का योगदान है। उन्होंने बाबा साहेब के जीवन पर विचार डाले। महिला नैर्वा शिक्षक उरला रावत, मंडल उरला रानी, मीना पांडे, मंडल उरला रानी व पार्वी शोभा देवी ने भी बाबा मीना राव अंबेडकर के जीवन परिचय पर अपने विचार रखे। कार्यक्रमों में बाबा साहेब डा. भीमराव अंबेडकर का जन्म 14 अप्रैल 1891 को मध्यप्रदेश के रायचौरी जिले के मऊ गांव में हुआ था। इन्होंने शिक्षा, विचार, संघर्ष, सुधीर, पुरुष, शिक्षा, हरिजन, कुलीन, नेत्रकल संविधान संकल्प विचारों को बताने में